

Об итогах работы Управления социальной защиты населения г. Таганрога за 9 месяцев 2024 года

Управлением социальной защиты населения г. Таганрога предоставляются различные виды помощи, направленные на улучшение качества жизни пожилых людей и инвалидов, повышение рождаемости, укрепление института семьи.

Количество участников всех мероприятий составляет порядка 70 тысяч человек. На реализацию всех полномочий в 2024 году выделено 2,0 млрд. рублей за счет средств бюджета всех уровней. Исполнение расходов по итогам 9 месяцев 2024 года – 73,0 %.

Постоянным вниманием окружены жители города старших возрастов. На повышение уровня их жизни ежегодно выделяется выше трети общего финансирования; в 2024 году это составило 728,5 млн. рублей.

45 тысяч пожилых граждан, имеющих льготы федерального или регионального значения, ежемесячно получают компенсацию оплаты жилья, коммунальных услуг, услуг связи, транспортные льготы. Более 1000 человек за 9 месяцев текущего года воспользовались бесплатным зубопротезированием или лекарствами.

Дополнительная финансовая помощь предусмотрена местным бюджетом. Прежде всего, внимание уделяется поколению, пережившему Великую Отечественную Войну. На мероприятия по улучшению качества жизни участников войны (10 человек), а также их вдов, тружеников тыла, бывших несовершеннолетних узников концлагерей с начала текущего года израсходовано свыше 1,3 млн. рублей.

16 долгожителей, возраст которых достиг или превышает 100 лет, ежемесячно получают адресную помощь в размере 1000 рублей.

Помимо финансовой поддержки люди преклонных лет часто нуждаются в посторонней помощи и заботе. Социальный патронаж в Таганроге осуществляется на базе МБУ «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов» и СО НКО АНО «Социальные услуги». Более 4 тысяч жителей Таганрога получили социальные услуги в этих учреждениях за 9 месяцев 2024 года.

В этом году на территории Центра благоустроена площадка для проведения на свежем воздухе реабилитационных мероприятий для граждан пожилого возраста и инвалидов. Данный проект стал победителем конкурса «Сделаем вместе» в рамках инициативного бюджетирования на территории города Таганрога.

Приоритетное внимание на современном этапе отводится семейно-демографической политике. Количество получателей различных видов детских пособий по итогам 9 месяцев 2024 года – порядка 6,5 тыс. семей; общая сумма затрат на социальную поддержку детства составила 149,0 млн. рублей. Поддержка адресована детям от рождения до окончания ими учебного заведения, беременным женщинам, многодетным семьям.

Наряду с поддержанием доходов семей с детьми, существенная роль отводится укреплению здоровья подрастающей смены. В рамках оздоровительной кампании - 2024 по итогам октября отдыхом и оздоровлением по бесплатным путевкам охвачено 1 492 ребенка из малоимущих семей (план - 1 592). Дети отдыхают за счет средств областного бюджета в лагерях и санаториях, расположенных на побережье

Азовского моря и в Кабардино-Балкарской республике. На проведение оздоровительной кампании в 2024 году выделено 100,9 млн. рублей. По показателям детского оздоровления на протяжении многих лет Таганрог стабильно занимает второе место в области после г. Ростова-на-Дону.

112 семей улучшили материальное положение за счет социального контракта. Преимущественные направления программы - трудоустройство и реализация различных бизнес-идей. Контракты заключены на общую сумму 24,4 млн. рублей.

Для повышения социализации инвалидов осуществляется сурдоперевод местной программы новостей, предоставляются услуги «социального такси», выдаются технические средства реабилитации, организовано 5 экскурсий, проведены летние лагерные смены для 30 детей-инвалидов, в том числе с нарушениями ментального здоровья.

Обязательным направлением работы является организационно-информационная поддержка граждан. Каждый год в городе проводятся фестивали, праздники и торжества, посвященные социально значимым датам. Аудиторией таких мероприятий являются семьи с детьми, инвалиды, пожилые люди.